

# 40多名家长要求劝退“熊孩子” 校长书记陪读，情况已有好转

12日上午，南京浦口威尼斯水城小学部分三年级的家长带着孩子，站在校门口，拒绝前往教室上课，最后甚至还惊动了110。这到底是怎么回事？

## 现场

### 众家长要求“熊孩子”退学

从12日早晨开始，家长们就聚集在了南京浦口琅琊路小学威尼斯水城分校的门口“维权”。他们告诉记者，孩子在该校三年级某班就读，这个班上有一名男孩冬冬（化名）非常顽皮。在其他家长看来，冬冬就是那种典型的“熊孩子”：上课不认真听讲，欺负别同学。经常搞恶作剧，也因此让不少孩子都受伤了。上课时他也经常到处乱跑，扰乱正常的教学秩序。家长们认为，孩子班上有这么一名同学让他们很不放心，担心孩子学习受到影响，人身安全得不到保障。因此他们希望学校能劝退冬冬，或者调换班级。

## 调查

### 情况基本属实

家长们给记者看了一些平时拍下的照片，有孩子嘴角、额头受伤的，有衣服被沾上墨水的。

惹怒家长们的事件主要有：

1. 甩自己的饭盒，把同学的眼睛还有身上摔青；
2. 把颜料涂得同学满身都是，甚至把墨水挤到同学喝水的水杯里；
3. 推搡同学将同学撞伤嘴角流血；
4. 前后多次报复同学，将同学身上、桌子上涂得全是墨汁等；
5. 上课的时候，骚扰其他同学，将黑板上的针拿下来戳同学。

学校相关负责人说，这些家长所反映的情况基本属实，从二年级开始，冬冬就经常会有一些顽劣的行为，一直比较淘气，有攻击性。

冬冬的父亲介绍说，家里一共三个孩子，冬冬排行老二，自己和妻子工作较忙，陪伴孩子的时间确实不多，但是其他两个孩子都很乖巧。冬冬在家很好，一看到同学就兴奋。为了找出原因，他曾经带孩子到上海、南京几家大医院就诊，但是都没有发现问题。他希望其他家长和同学能给儿子一些空间，他也会尽到家长的责任。



众家长在校门口联名请求调班。



家长们接受媒体采访。



冬冬的同学受伤资料图。



关注三湘都市报微信  
看E报。

## 学校

### 给“熊孩子”更多关爱

针对其他家长提出的要求男孩退学或者调换班级的诉求，该校相关负责人说，学校很能理解家长们的感受，但是学校没有权力劝退任何一名学生，每一名孩子都有接受义务教育的权利。

学校一直很关注该班，学校领导亲自担任该班班主任，加强对该生的教育。经学校多次与冬冬的家长沟通，冬冬的家长已于上周来校陪读，即使因特殊情况无法陪读时，学校也会安排教师轮流陪伴，保证其接受正常教育，并确保其他孩子也能得到良好的学习环境。目前，学校已经向省市教育、心理专家寻求帮助，聘请专家对孩子进行心

理辅导。在学校及家长努力之下，该生表现已经有所好转。

对于众多家长的诉求，学校多次给予了解释，一方面请家长能够将心比心、换位思考，不仅要关心自己的孩子，也要关爱他人的孩子；另一方面也明确地告诉家长们，学校更有责任关心呵护学习有困难的孩子，有点心理问题的孩子不能也不应受到歧视。

“我们准备这样做，由校长书记年级组长对孩子进行一对一的陪读，坐在他的座位旁边陪读，他到哪里学校的相关负责人就到哪里，避免对其他孩子造成伤害。”该校赵副校长说。

## 区教育局

### 调换班级的可能性不大

同时，针对家长相关诉求，浦口区教育局主要领导和家长代表们进行了对话，宣传了国家相关政策。学校认为，对待家长们的合理诉求，学校全力解决，对于明显超出法律法规要求的，学校不能给予满足。为了解决这个问题，做好家长的沟通工作，浦口区教育局也曾经安排专家来对这名男孩的行为举止进行评估，但是评估时孩子并没有出现异常举动。在这种情况下，浦口区教育局决定对男孩进行心理疏导。

南京浦口区教育局基础教育科王科长表示，“我们今天早晨在做这样一个工作，跟相关高校取

得联系，请求他们的帮助，由他们派出最专业的心理疏导专家来对孩子进行辅导，帮助孩子改正和进步。”浦口区教育局认为，在做好个体帮扶工作的同时，他们也会积极与双方家长进行沟通。从目前来看，这名男孩肯定要在集体中生活学习，如果将孩子孤立起来，对孩子的成长将更加不利。因此调换班级的可能性不大，在这种情况下，他们希望男孩的家长能做好家庭教育工作，其他家长能多一些宽容，帮助孩子一同成长。

■来源于钱江晚报  
微信号 qianjiangwanbao